

大学生可预缴住房公积金

毕业购房最高贷款 60 万元

□记者 何晴

本报讯“住房公积金”是指单位及其职工缴存的长期住房储金，属于职工个人所有，主要用来支持购买住房、租房等住房消费行为，在享受低息贷款的同时还可以提取缴存的住房公积金余额用于支付房款。

近日，市住房公积金管理中心政策宣传队来到我市部分高校开展住房公积金政策宣传活动。记者采访发现，在校大学生广泛关注的是大学生可提前预缴住房公积金，且毕业5年内在我市购买首套住房申请公积金贷款时，还可以享受“高层次人才引进”购房政策，贷款金额上限为60万元。

那么，大学生预缴住房公积金的政策亮点都有哪些？市住房公积金管理中心相关负责人介绍：一、开户不用跑。在我市高校就读的大学生或我市在异地高校就读的大学生，年满18周岁，仅需提供本人身份证、银行卡便可扫描二维码线上开立住房公积金缴存账户。二、缴存有利息。预缴的住房公积金自计入个人住房公积金账户之日起按照国家规定的利率（1.5%）计息，每年6月30日将上一核算年度的利息计入本金累计计息。三、租房可提取。预缴的住房公积金每个自然年可以申请一次租房提取，自然年内自行确定提取时间。四、贷款有补贴。毕业5年内在本市购买首套住房申请公积金贷款时，享受引进高层次人才政策，贷款金额上限为60万元。五、退出随时办。在未结清住房公积金贷款的情况下，可随时线上申请停止缴存并销户提取住房公积金，到外地创业、就业后，也可将住房公积金账户余额提取或转出、合并。

对于大学生而言，毕业后购房使用住房公积金贷款的优势在哪？记者算了一笔账，如果以贷款10000元为基数计算利息差，大学生毕业后在我市购买首套住房，贷款为50万元，以等额本息的方式分30年还款，那么使用住房公积金贷款将比商业贷款的基准利率少付186679.90元利息。

“大学生通过提前预缴住房公积金，既可减轻未来购房时的压力，又能享受到政策红利。”市住房公积金管理中心相关负责人说，“预缴住房公积金还可以帮助大学生养成良好的储蓄习惯，培养理财意识，为未来的幸福生活打下坚实基础。”②18

局长化身讲解员 详解污水变清过程



韩秀娟(前排左一)化身讲解员。

□记者 付永奇 文/图

本报讯11月19日，在五一路南段周口沙南污水处理厂，一场别开生面的环保设施向公众开放活动正在进行。市生态环境局党组书记、局长韩秀娟化身讲解员，为近百名市民详细讲解城镇污水由浊变清的“神奇”过程。

“中心城区人口密集，产生的污水也多，这里每天能处理多少吨？”面对市民的疑问，为深入贯彻习近平生态文明思想，进一步推进环保设施向公众开放工作，市生态环境局开展了“局长带你走进环保设施”活动，邀请市民近距离接触环保设施设备，了解生态环境保护工作，凝聚社会各界参与生态文明高地创建的共识，努力传播生态环境保护知识，积极践行生态文明理念，推进全市生态环境保护工作再上新台阶。②18



点燃学习激情 成就美好未来

11月19日，周口市第一高级中学高三年级全体师生和家长齐聚操场，在这里隆重举行高考备考誓师大会，为1300多名高三学子备战高考鼓劲加油。图为同学们分别以班级为单位进行集体宣誓。 记者 刘华志 摄

高翔：用双拐撑起学生成才梦想

□记者 侯俊豫 通讯员 李涛

已经一个多月了，在淮阳中学的校园里，一个拄着双拐的身影成了校园里的一道风景。他就是高翔老师，担着高三年级两个班的化学课，还是一个班的班主任。

一个月前，高翔下楼梯时不慎摔倒，本想着没什么事，可是停一会儿站起来之后脚部肿起并感到特别疼痛，去医院拍片检查结果为脚部骨折。医生建议他打石膏贴膏药并卧床休息几个月，医学上有“伤筋动骨一百天”的说法。听到医生建议后高翔瞬间蒙了，他首先想到的是班里备战高考的孩子们。在备考关键时期，如果没有班主任班级会变成什么样，他不敢想。既然接过高三班主任这个担子，就一定要认真负责，对得起学生、对得起家长，更对得起这个职业。

经过消肿处理后，高翔坚持上班了。年级领导劝他注意休息，实在不行就请假，学校再安排其他老师替补，被高翔婉拒。另外，高翔由于受伤严重，要想上班必须借助双拐，否则无法走路。为了能尽快进班上课，他自己把脚部石膏去掉，贴上膏药，穿上棉拖鞋。就这样，他小心翼翼地骑着电动自行车，带着双拐，坚持到校上课、批改作业、处理班级事务，尽心尽力完成每一项工作。

高翔讲课非常投入，经常丢掉双拐，忘记疼痛，导致脚部红肿，回家后需要热敷才能消肿。为解决这个问题，他上课时一只腿跪在板凳上。就这样，他和其他班主任一样坚持早早起床上班，晚上陪学生上自习。他这种迎难而上的精神和爱岗敬业的情怀，全班同学看在眼里、记在心里，纷纷表示只有好好学习才能报答高老师的辛勤付出。

高翔从事教育工作12年，担任高三班主任多年，近几年又负责校团委工作，在班主任管理工作和学科教学中表现突出，连年得到学校和上级主管部门的表彰。高翔虽然只是一名普通教师，但他舍小家为大家，用双拐撑起学生的成才梦想，用实际行动诠释了一位教育工作者的责任与担当。②18

公益体彩献温情 爱心粥屋暖人心

日前，周口体彩分中心志愿者带着捐赠物资来到东方爱心粥屋，开展“微光行动——公益体彩，暖心一碗粥”系列公益活动。

东方爱心粥屋位于中心城区黄河路与中州大道交叉口附近，成立十年来，服务群众47万人次。在东方爱心粥屋得到帮助的，不仅有环卫工人，还有孤寡老人。

周口体彩分中心志愿者来到东方爱心粥屋，帮助粥屋工作人员洗菜、切菜、炒菜、煮粥。前来用餐的环卫工人纷纷表示：“我们起得早，来这里吃碗热粥，更有干劲了。感谢志愿者的贴心服务！”

周口体彩分中心秉持“来之于民，用之于民”的宗旨，坚持国家公益彩票公益初心，用实际行动诠释“中国体育彩票，国家公益彩票”的品牌核心理念，前段时间联合东方爱心粥屋开展了“公益体彩，‘益’起出彩，最美城市环卫工人”推选活动。周口体彩分中心对推选出的20名“最美城市环卫工人”进行了捐助。②12 (陈星宇)



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生